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A piacz.
A piacz rendezésére vonatkozólag két köz­

gyűlési határozat hever réges-régen végrehaj­
tat!!! nul, csendesen pihenve a heirattározott 
poros akták között, ezek közül az egyik a pi­
acz kikövezését rendeli el, a másik meg a pi- 
acztér kövülfásitását tartalmazza.

Ezt a két határozatot még egy harmadikkal 
kellene kipótolni, elkellene pusztítani azokat a 
dísztelen fabódékat, s akkor együtt mind a há­
rom határozatot egy csapásra végre kellene 
hajtani.

Mert a piacz rendezésének igazán eljött 
az ideje.

A közönség csak ezen a télen teljes három 
hónap óla gázol a város főterén bokáig érő 
sárban. A piaczra csak az megyen valamit ven­
ni, aki épen el nem kerülheti. A piacz kiköve­
zése tehát halaszthatatlan kérdés, mely elöl 
nem szabad és nem lehet tovább kitérni.

Azt sem kell bizonyítgatni, hogy a piacz 
szűk. Ezt is tudja és látja mindenki. Ezen a 
bajon pedig legczélszerübben a bódék eltávolí­
tásával lehetne segíteni, mert ez által 150—200 

ölel nagyobbodnék a piacz. Ez pedig jókora 
térség.

A piacz kőrülfásitása köztisztasági és köz­
egészségügyi érdek is egyszersmind, amellett, 
hogy csinosság tekintetében is sokat nyerne ez 
által a város.

Csudálkozunk rajta, hogy mig a hatóság 
sokkal kisebb fontotsságu dolgokkal gondol, bí­
belődik. erre az igazán fontos kérdésre ügyet 
sem vet. Pedig az újonnan épült városháza 
mellé nagyon (elférne egy tiszta rendezett, s 
a várost megillető csinos piacz.

Többször felszóllaltunk már ebben a kér­
désben, de eddig eredménytelenül.

Hisszük azonban, hogy a hatóság egyszer 
már gondolóva veszi ezt az igazán fontos kér­
dést, s a közóhajnak megfelelőleg rövid idő 
alatt végrehajtja a piacz rendezéséi.

A hegyközségek.
Városunk szőlőbirtokos közönsége — úgy lát­

szik — igen helyesen úgy fogja fel a dolgot, hogy a 
szőlőskertek jellegét ez utánra is fenn kell tartani és 
a kipusztult szőlők helyreállításával ismét meg kell 
szerezni azt a tekintélyes jövedelmi forrást, amely a 
filloxera pusztítása folytán elenyészett. Erre enged 
következtetni a Bánom és Csatornákért birtokosságá­
nak azon közelebbi határozata, mely szerint ez a két 
kertség a hegyközséggé alakulást kimondotta, s igy 
meglette az első igen fontos lépést az elpusztult 
szőlők visszaállítására.

A Bánom kertség január hó 20-án, a csatorna­
kerti birtokosság pedig január hó 28-án tartott gyűlést 
e tárgyban Kovács Gyula polgármester elnöklete alatt. 
A gyűléseken részt vett Munkácsi József kerületi sző­
lészeti és borászati felügy elé» is. A törvény azt mondja, 
hogy ha a hegyközséggé alakulást annyi birtokos 
kívánja, a hánynak a tulajdona az egész terület */* 
részét kiadja — úgy a hegyközség megalakultunk 
mondatik ki.

A hegyközséggé alakulás úgy a Bánom, mint a 
Csatornaként biriokosság gyűlésén szavazással dön­
tetett el. A szavazás eredménye a következő volt:

I. A Bánom kertség gyűlésén:
Igennel szavazott 89 birtokos 49 hold 67 n-öl területtel. 
Nemmel , 73 . 21 » 752

II. A csatornákért! birtokosság gyűlésén :
Igennel szav. 119 birtokos 57 hold 917 n-öl területtel. 
Nemmel .70 » 22 » 1202 .

Minthogy a Bánom kert területe 120 hold, a 
Csatorna kerté pedig 158 hold, a hegyközséggé ala­
kulás mind a két kert birtokossága állal kimondatott.

A Bánom kert gyűlésén, illetve a gyűlés után 
egy érdekes jelenet is fordult elő. D . . e I . . . n 
bánom kerti birtokos, aki heves ellenzője volt a hegy­
községgé alakulásnak, a gyűlés végeztével a szoron­
gásig megteli, gvülésteremben elhullottá, hogy 1200 
négyszögöl báuomkerti szülőföldje 400 frtért eladó. 
Alig, hogy elhangzott az »áruló szó., menten ott ter­
melt előtte egy vállalkozó vevő, erősen kínálva a fel- 
hevült atyafit 50 Irt felpénzzeb 1 .... n gazda azon­
ban jobbnak látta az egyességvl meg nem kötni.

A hegyközséggé alakult két kertség most az 
alapszabályok kidolgozását fogja eszközöltetni.

Közgyűlés.
Közgyűlés volt Január hó 27-ikén d. e. 9 

órakor a városháza nagy tanácstermében, meiy- 
nek tárgyait jó részben a külömböző jelenté­
sek tudomásul vétele képezték.

A polgári iskola ügyének kedvezőbb elinté­
zése czéljából a közgyűlés egy küldöttséget me­
neszt a közoktatásügyi miniszterhez. A költsé­
gekre vonatkozólag az határoztatott, hogy a 
küldöttség tagjai a saját költségükön utazzanak.

Az építtető bizottságnak a városháza és a 
major beli ménistálló építtetésére vonatkozó je­
lentését tudomásul vette a közgyűlés.

A Rá ez Gábor melletti téren levő kút 
forrását 120 méter mélységig engedélyezte a 
közgyűlés. Ha a kút nem sikerül, a költséget 
a város viseli, ha pedig sikerül az újabb furrási 
költség fele részét az érdekeltség tartozik meg­
fizetni.

Czeglédy Lajos sopronoldali kertségelnök 
a Bánom temetőben szénakaszáItatási enge­
délyt kapott. Ezen határozattal kapcsolatban 
szigorúan utasittattak az egyes kertségek, hogy 
a temetőket csak kaszáltatni szabad, legel­
tetni nem.

A két lovasrendőr részére a kért téli ru­
hát megszavazta a közgyűlés.

Az árvapénzek továbbra is a H.-Szohosz- 
lói Takarékpénztárban fognak elhelyeztetni.

A cserépvető múlt évi forgalmáról beter­
jesztett számadást tudomásul vette a közgyűlés.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Becses lapja a múlt héten vezérczikkben 
foglalkozott az ipartestület ügyeivel, s ezen 
czikkben szerény nézetem szerint helyreigazí­
tandó állítások foglaltatnak.

Tény az, hogy a korosabb iparosok a szil­
veszter esteli mulatságra nem mentek el, de 
nem azért, mintha nem kívántak volna ott meg­
jelenni, hanem azért, mert a tél elejétől kezd­
ve gyors egymásutánban következő mulatságok

megviselhették még a fiatal iparosok erszényét
is (Sic!?)

Azt sem osztom, hogy az ipartestület ke­
belében torzsalkodások folynak. Mi nem tudunk 
erről semmit, mi a jó egyetértést igyekezünk 
ápolni mindenkor.

Ha az ipartestületi ház nagytermének a 
mulatság czéljára való átengedése felett vita 
volt, ennek az az oka, hogy az ipartestület 
elöljáróságának első sorban a testület érdekeit 
kell tekinteni, s csak azután következik az ol­
vasókör.

Ezeket láttam szükségesnek helyreigazítani.
Tisztelettel:

K .... M ... .

Tekintetes Szerkesztő ur!
A »Szoboszlú és Vidéke« f. évi 3-ik és 4-ik 

számában megjelent közleményekre vonatkozólag 
Szerkesztő ur szives engedelmével egy pár meg­
jegyzést akarok tenni.

A toronyóra most már jól jár, de én azt nem 
tekintem valami óriási vívmánynak, jobban szeret­
ném, ha e helyett az óra helyett a járdák volná­
nak jó karban. Hanem ettől nagyon messze va­
gyunk.

Az említett két közlemény azt mondja, hogy 
a járdák gondozat lanságának főleg az az oka, mert 
a rendőrség hatáskörébe nem tartozó teendőkkel 
túl van terhelve.

Ez igaz.
En főleg és első sorban azt kifogásolom, hogy 

a rendőrkapitány egyszersmind mezőbiró is legyen. 
Ez rabol el a rendőrségtől legtöbb időt. Ma ez 
az állapot megváltoznék, mindjárt több gondot for­
díthatna a rkapitánv a tiilajdonképeni rendőri te­
endőkre.

Valószínű, hogy az uj szabályrendelet segíteni 
is fog ezen a visszás állapoton.

Azonban ennek az nj szabályrendeletnek a 
benyújtása is nagyon soká késik. A közgvülés még 
lS9ti évi május havában elhatározta, hogy az uj 
szervezési szabályrendelet megalkotandó, még pe­
dig úgy, hogy az az 1897-ik év elején életbe is lép­
hessen. Azonban ez idő óta semmit sem tudunk 
a szabályrendelet sorsáról,

Pedig egyedül ez volna hivatva megszüntetni 
a sok tekintetben visszás állapotokat.

Kaszinóba 1 Kábán.
A Kábái Kaszinó sikerült tanczmulatságot ren­

dezett vasárnap. Ugv látszik, hogy annak a kis város­
nak igazán élénk társadalmi élete van, olyan, amelyet 
még a nálánál nagyobb városok is méltán megirigyel­
hetnek.

Együtt volt ott az egész kábái intelligentia, sőt 
a vidékről is többen részt veitek ezen a valóban 
minden tekintetben sikerült mulatságon.

Ritkaság egy kisvárosi bálteremben olyan válo­
gatott és díszes társaságot látni egvü't

A mulatság sikere első sorban — természetesen 
-- az ügyes, tapintatos és élelmes rendezőségnek az 
érdeme, s ezek között különösen a Dr. Englender Sán­
doré, és a Tőkés Endréé, akik már hetekkel a mulat­
ság eiőtl időt és fáradságot nem kiméivé minden] 
megtettek a siker biztosítása érdekében.

A mulatság este 9 órakor kezdődött és tartott 
ki világos viradtig. Ez idő alatt vége hossza nem volt 
a fesztelenül mulató társaság virágos jókedvének.

A négyeseket 40 - 50 pár tánczolta.
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Vendégeli a vidékről is nagy számmal voltak. 
Ezeket kitüntető előzékenységgel fogadta a rendezőség, 
ugy, hogy akik ott voltak, sokáig kellemesen fognak 
visszaemlékezni erre a mulatságra.

Ott voltak :
Asszonyok: Bartha György né, Bart ha Lajosné, 

Dávidházy Jánosné, Dobos Lászlóné, l)r. Gedeon 
Jánosné, Kostvál Frigyesné, Dr. Liszt Nándorné (letét­
ien), Papp Karolvné, Ritoúkli Istvánná, özv. Szaniszló 
Gáborné, Szabó Lajosné, Tóth Eduárdné, Tőkés 
Endréné, Tőkés Gáborné (Debreczen), Téby Lajosné, 
Váradi Antalné.

Leányok: Bartha Róza, Bartha Ilonka, Dávid­
házy Mariska, Halász Mariska, Lőj ka Sarolta, Tóth 
Karolin, Ritoókh Ilonka, Szaniszló Ella.

Felüliizettek : Tőzsér Sándor 2 frt, Dr. Englender 
Sándor 1 frt, Tőkés Endre 50 kr, Schönfeld Gábor 2 
frt, Mandel Sámuel 1 Irt, Adler Samu 1 frt, Kossovich 
László 1 frt, Bartha Lajos 50 kr, Tőkés Gábor 50 kr, 
Dr. Liszt Nándor 1 frt, Horváth Kálmán 1 frt, 
Dávidházy János 1 frt, Dr. Gedeon János 50 kr, Szívós 
Géza 1 frt, Bartha Lajos 1 frt 50 kr, Dulházi Kálmán 
1 frt, Békési Lajos 1 frt, Rosenfeld Hermann 1 frt 50 
kr, Fehér Gábor 1 frt, Benedek Ferenez 1 frt, Kóhn 
Dávid 1 frt, Rosenfeld Benő 1 frt, Szász József 1 frt, 
özv. Gere Lajosné 1 frt, Berger József 1 Irt, Csordás 
József 1 frt.

Szőlőskertjeink.
(ll-ik közi.)

Előző czikkemben azt állítottam, hogy egy ka­
taszteri hold (1600 négyszögöl) oltvány szülőföldért 
3000 forint éppen nem mesés ár.

Bárminek a valódi ára, jövedelmezőségével kell 
hogy helyes arányban álljon, ha nem igy van, az 
elért ár vagy számításon (spekuláczión) vagy helytelen 
képzelődésen vagy végül az elide szorult helyzetén 
avagy kihasznált tudatlanságán alapozik.

Hogy egy cataszt. hold oltványszőlő teljesen beftl- 
litva s okszerűen kezelve mekkora jövedelmet hoz 
>vente, a termelés czéljá'ol s irányától függ.

A termelés 2 főirányban történvén, t. i. eladásra 
szánt csemegefajokkal és borszőlővel, e két irányban 
kell keresnünk a jövedelem mértékét is.

Munkácsy József kerületi borászati felügyelőnek 
hozzam intézett szániilasa alapjan következükben igyek­
szem azt kimutatni.

A) A csemege szőlő, például a muskotály 
(muscat), cliasselas (olvasd: saszla) s ezeken kívül 
némely kiváló csemege fajok helyesen kezelve egy kát. 
holdon atlagban S0 inélermázsa szőlőt adhatnak. E 
termény nagy mértékben eladásnál mmázsánként meg 
ér 25 forintot s így 40 szór. 25 = 1000 frt: továbbá 
lekerül róla 20 ezer darab dugvány vagy oltógalynak 

való vessző, melynek ezre a legalsóbb árral — 5 frttal, 
teliát szálán kint '/* krajcárral számítva 100 forint 
Teljes bevétel tehát 1 100 frt.

Szerintem azonban ez oly alacsony számítás, 
mely a mai viszonyoknak — mint alább kimutatom, 
egyátalán meg nem felel.

E bevétellel szemben egy cat. hold szőlő niun- 
kálásánál következő kiadások vannak: nyitásért, 
metszésért, 4-szeri kapálásért, 3-szori kötözés, 3-szori 
permetezés, szőlőszedés, vesszővágás és tisztogatás, 
fedés, trágyabeszerzés, trágyázta fásért (szétterítés) 
karókopásért, bőséges számítással: 150 frt. (Eddig a 
vinczellér fizetése egy hold szőlőföldérl e vidéken, 
mindent pénzben átszámítva: 00 frt körül volt.)

Ha már a bevétel összegéből — 1100 frt _ leül­
jük a kiadások összeget 150 Irtot, a tiszta haszon 
950 Irt lenne.

A kiadások összege azért lett 150 frtban felvéve 
nnrl a csemegeszólok kezelése sok napszámot igenyel.

A szólőföldek után 10 évig nem kelletvén adót 
fizetni, az adó kiadást nem képez.

Ez alacsony számítással szemben a megejtett pró­
bák sokkal kedvezőbb eredményt tüntetnek fel. így 
például báró Radossevieh Tudómé a »szöiö es bor- 
gazdasági lapok« 1896-ik évi 52-ik. számában közli, 
íogy félegyházi szőlőjében 100 négyszögöl területű 5 

vés Madelein angevine (madlén anzsevin) szőlőfaj 
1896. évben 6 méter- mázsa szőlőt termett, mely 200 
rtot jövedelmezett ezen felül egy akó kitűnő bort 
0 Irt értékben. 3 ezer vesszőt (á 15 frt) 75 frt érték­

ben s igy összesen 305 frtot, mely egy holdra átszá­
mítva lo.d 1220 Irtot. Ugyanazon tulajdonosnak ugyan- 

011 700 "l«^*f’g('l alexandriai fehér muskotály szőlő

16 métermázsát hozott, melyből 12 mélermázsa 500 
írtért értékesíttetett (mázsánként 41 frt.) Nyert belőle 
ezen felül 2 hektolitermustot, melynek értékét 60 
frtra teszi. ílh métermázsát házi használatban fogyasz­
tottak el.

Ennek értéke a fenii számítás szerint szintén 60 
frt, vagyis szőlő és borbevetel 620 forint, eladalolt 13 
ezer vessző 10 Írtjával 130 írtért, s igy a 700 négy­
szögöl szőlő jövedelme 750 frt, a mi átszámítva egy 
kataszteri holdra 1712 frtot tüntet, ki.

Nadányi Miklós pu-zlakovácsi-i földbirtokos hoz­
zám intézett levelében a szőlő jövedelmezőségéről 
ezeket írja :

Szives soraira azon észrevétellel van szeren 
csém válaszolni, hogy én idáig mé ■ csak egyetlen 
egy esetről szereztem magamnak tudomást, mely az 
egy kataszteri hold szőlő jövedelmezőségere alig 
lehet általánosítható. Ezen egv esetben szerzett posi­
tiv adatot tehát csak is, mint megtörtént dolgot közöl­
hetem, a nélkül, hogy azt általánosságban kívánnám 
a szőlőjövedelmezőségére értelmezni.

1895. évben egy az 1891-dik évben sima vessző­
ről ültetett 1100 (egyezer száz) négyszögöl tábla 
chaselasaszőllőt magúm elől t megszedd ven. 70 mmázsa 
szól löt adott ie, melyből 30 m mázsa 25 írtjával 750 
írtért adatott el, mely öszszeghől csomagoló anyagok 
ára és csomagolási költségek fejében (mmázsánként 
5 forintjával) 150 forintot leszámítva, tiszta bevét el 
600 frt. 40 mmázsa szol lő bornak kitaposta! van, 2í 
hektoliter mustot adott, mely tavasszal kiforrás után, 
mint ki fort bor hektoliterenként 20 forintjával adatott 
el. (480 frt) Tekintve, hogy a forrással és lehúzással 
járó veszteségeket a legmagasabb számítással sem lehet 
hectoliterenként 5 írtnál többre venni., tisztán befolyt 
a borért (460 — 120 frt) 360 frt. így összes pénzbeli 
eredmény 1 luO négyszögül szöllö ültetvényről 4 éves 
korában 960 forint volt. Ennél többet a szőlő jövedel­
mezőségéről nem mondhatok, miután több különálló 
kísérletem nem volt.

A tisztelt szőlőbirtokos ur azonban nem vette szá­
mításba, Imgy ezen terület legalább 15000 vesszőt is 
adott, mely darabunkéit csak 1 krájczárral számítva 
loü forintot hozott Le, mely összegnek lelervsze (75 
frt) az 1 100 négyszögöl szülő évi munka Itatási költ­
ségeit I) igyon bőségesen fedezi. E/l a bevételt legalább 
/.) írttal emelitve az 1100 négyszögöd szülőföld jöve­
delmét átszámítva 1600 négyszögölre; az eredmény 
1 <20 Irt 30 krnak felel meg.

Első tekintetre is laiható, hogy e j övedelem az 
esetben, ha a bornak kitaposott 40 mmázsa csemege 
szőlő is pénzül értékesíttetik, tetemesen nagyobb lesz.

Ez esetben a számítás következőleg alukul 70 
mmázsa szőlő 20 forintjával 1400 frt, 15 ezer vessző 
10 írtjával 150 frt. ossz**sen 1550 forint. Egy kai 
holdra ál számítva 2225 frt.

(folyt, köv.)
Padrah Sándor.

II I R E K.
— Halálozás. Boros Géza nyugalmazott es. és 

kit’, százados f. Iio 28-án riete .)9-ik évében nieg- 
lialt. A család a következő gyászjelentést adta ki:
A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel hidaljuk 
Ionon szereteti lérjemuek. a legjobb apának, test­
vérnek. sógornak néhai Papi és miskolezi Boros 
Géza es. és kír. nyugalmazott századosnak f. hó 
28-án délután 2 órakor életének 59-ik, legboldo­
gabb házasságának 20-ik évében 2 heti súlyos 
szenvedés után történt gyászos elhunytat. Kedves 
halottunk földi részei folyó január hú 30-ikán dél 
után 2 órakor fognak az evangélikus református 
templomban tartandó ima után a vénkerti si rkéri­
ben örök nyugalomra tétetni. Mely végtiszlesség- 
tételre a megboldogult rokonait, barátait és osme- 
l'bseit bánatos szívvel meghívjuk. I l.-Sz.oboszlő, 
1897. január hú 28-án. Bánatos özvegve; papi és 
miskolezi Boros Gézádé, szül. Lenthe Etelka. Gyer­
mekei: Jenő és Géza. Testvérei: Boros Vilma Bar- 
langi Lászlóné; Boros Ilona Krocsmári Antalné, 
gyermekeikkel. Sógorai: Lenthe Gusztáv, nejével s 
gvermekeivel; Lenthe Kálmán. Áldott legyen em­
lékezete! Áldás és béke poraira! Temetése tegnap 
délután ment végbe általános részvét mellett.

Amerikai újságíró Szoboszlón. Királyfi Pál 
amerikai (Chicago) újságíró, aki Amerikából idáig 

- leszámítva a tengeren való utazást — gyalog 
jelt. szerdán városunkba érkezett, s ugyanaz nap 

1 ' bibin felolvasást tartott a városháza nagy tanács­

termében az amerikai életről. A felolvasást szép­
számú közönség hallgatta végig. Királyfi Pál 1896. 
május 18-án d. u. 2 órakor indult, el Chicagóból, 
és 1896 aug. 16-ún d. u. */* 5 órakor érkezett Bu­
dapestre. Ezt az utat fogadásból tette meg, s a fo­
gadást csakugyan meg is nyerte, mert hiteles ha­
tósági bizonyítványokkal igazolja, hogy mindenütt 
gyalog jött, s igy a fogadás feltételeinek megfelelt. 
A fogadási összeg 4000 dollár amely a mi pénzünk 
szerint körülbelül 9000 írtnak felel meg.

Kertelnöki ebéd. Czeglédv Lajos csatorna- 
kerti kertségelnök f. hó 28-án a csatornákért! bir- 
tokosság gyűlése után ebédet adott saját házánál, 
amelyre az elöljáróság néhány tagján kívül a többi 
kertelnökök és Munkácsy József kerületi szőlészeti 
és borászati felügyelő voltak hivatalosok. A meg­
hívott társaság a házigazda szives vendéglátása 
mellett a késő esteli órákig maradt együtt. Termé­
szetesen diktiókban nem volt hiány.

— Az időjárás végre-valahara mégis csak télre 
fordult. Egy hét óta hideg, fagyos, téli időnk van, 
és ugv látszik, hogy ez az időjárás tartós is marad.

— A Vl-ik tizedben, a Bácz Gábor melletti té­
ren fii rótt kút nem akar kifolyós lenni, Már 100 
méternél lejeid) járnak és még sün találtak vizet. 
A furrást 120 méterig folytatják.

— Lovas! igényes hkadalom. Városszerte (el­
tűnést, keltett a héten az a szóvá ti násznép, amely 
nyalka lovas légé nyekkel jött Szol »oszlóra, meny­
asszonyért. A csinos násznépnek igen sok nézője 
akad'. Sajnálatos dolog, hogy ez az igazán szép 
magyaros szokás nálunk már csaknem teljesen 
kiment a divatból.

— Paczelt Janos (Debreczen, kis templom-bazár) 
jóliirii virág és magkereskedésének tavaszi árjegy­
zéke lapunk mai számával minden előfizetőnknek 
kézbisittetik. Ajánljuk ezt a jónevii ezéget, olvasó­
ink figyelmébe. Paczelt Jánosnál gondosan beren­
dezett nagy raktár van virág és konyhanövény 
magvakból, továbbá szőnyeg és dísznövényekből. 
< Iszibaraczkjai pedig az országos kiállításon ki let­
tek tüntetve. Általában véve Paczeltnek már ed­
dig is, nagy érdemei vannak a virág és konyha- 
kertészet fellendítése terén.

Menek vizsgalasa. A tenyésztésre haszná­
landó mének vizsgálása február hó (i-án tartutik 
meg a városháza udvarán. Felhivatnak mindaz ik a 
lovasgazdák, akiknek kél éves. vagy ennél idősebb 
ménjeik vannak, hogy azokat felír, hó 6-án reggel 
8 lírakor a bizottság elébe felvezetni el ne mu- 
laszszák.

A kisdedovoda febr. hó 10-ón nyílik meg.
— Dajka tanfolyam. A kisdedovodáhan febr. 22. 

napján nyári gyermekmenedék házi dajka tanfolyam 
nyílik, a mely 6 hétig tart. Jelentkezhetnek : 18— 40 
év közüli levő nők, kik 6 elemi oszt. végzettek ; 
orvosi, hatósági bizonyítvány és kereszt levél mel­
léklése szükséges. A tanfolyam végeztével a jó 
magaviseleté tanulók, 5—10 Irt állam segélyben 
részesülnek. Tanfolyam vezető: Nánássy Róza kis­
dednevelőnő.

— Szamonkéröszék tartatik febr. 3-án a köz- 
igazgatási hivatalokban. Ezt küvetőleg febr. 5-én a 
vármegyén lesz szamonkéröszék.

— Szilveszter estéjen tartott mulatság alkalmá­
val felülfi/.etlek:

özv. Szívós Mihályné beküldött
Szabó Lajos felülfizetet
Kovács Gyula »
Kossovich László »
Gerstner Miksa »
Zsigmond Elek »
Szenlandriissy Árpád » 
Agárdi Lajos »
Kusztós Ferenez »
Radó Ferenez »
Körner Béla »
Gáli Kálmán >
Magyari László »
Káldi János »
Kovács Sándor »
Kuncze Eduard »
Elek Jánosné »
Hegedűs János »
Kircsi Károly »
Kovács Lajos »
Vegh Gyula »
CsiLti András »

80 kr 
60 » 

80 » 

30 » 
30 » 
30 » 
30 » 
30 » 
30 » 
30 » 
30 » 
30 » 
30 » 
30 » 
20 » 

20 » 

20 » 

20 » 

10 » 

10 » 
10 » 
10 »
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— Névnapi üdvözlet. Nagy Károly >\ alknpitány 
a héten csütörtökön a tisztviselői kar szívélyesen üd­
vözölte nevenapja alkalmából. A jókedvű társa­
ság barátságos fehér asztal és szives vendéglátás mel­
lett a késő délutáni órákig maradt együtt. Feljött a 
szó az elkövetkezendő névnapokról is. A társaság a 
feletti buslakodásóban, hogy a kilátásba levő Juliánná, 
Zsuzsanna és Bálint napok semmi jóval nem biztatnak, 
— abban állapodott meg, hogy inárczius 2í-én Cseke 
Gábor házi pénzlarnokol szerencsélteti tömeges láto­
gatásával. Ez elől az ünnepeltelés elől igyekezett ugyan 
a házipénztárnok kitérni, és a kilátásba helyezett ezen 
»márcziusi eseményt« vállig óhajtotta volna egy másik 
hasonló nevű tisztviselőnek a »javára« és »terhére« 
Írni, azonban a dologból semmi sem lett, mert a jelen­
voltak elhatározták, hogy a mondott időben a házi­
pénztárunkul tömegesen fogják üdvözölni, kedvezőtlen 
idő esetén még az omnibusz kibérelése árán is.

— A következő levelet kaptuk: Tekintetes Szer­
kesztő ur! Nézetem szerint a temetkezési egyletek a 
nyilvános számadásra kötelezett társulatok közé tar­
toznak, azonban ezeknek elszámolásáról és vagyoni 
viszonyáról a tagok minél kevesebbet tudnak. Tartatik 
ugyan évi rendes közgyűlés minden évben, de azon 
is a tagok csak hallgatásra vannak utalva, végig hall­
gatják a hivatalos beszámolást s akkor szétoszlanak. 
Sokkal czélszerübb volna, ha ezeknek az egyleteknek 
a számadása nyilvánosan közzé tétetnék, úgy, amint 
azt a pénzintézetek teszik. A tagoknak és a nagykö­
zönségnek érdekében áll tudni, hogy milyen ered­
ménnyel záródik le az év. Felkérjük a temetkezési 
egyletek vezetőit, hogy ezen felszólalásunkat figye­
lemre méltatni szíveskedjenek Tisztelettel S .... és 
Többek.

— Elgazolas. Kiss Miklós 70 éves idős embert 
hétfőn reggel egy szekér a vározháza kapujában el­
ütötte. Szerencsére nagyobb baja nem történt. A rend­
őrség azon rendeletének, hogy a piacz körül a sebes 
hajtás tilos — jó volna teljes szigorral érvényt sze­
rezni.

— Gyümölcs-órtékesitési szövetkezetek a vidéken.
Mint értesülünk, a budapesti vásárcsarnok ellátók 
szövetkezete a vidéken gyümölcs-érlékesilési szövet­
kezeteket fog szervezni. Az értékesítési szövetkeze­
teknek nemcsak az lesz a czélja, hogy a különböző 
vidékek gyümölcstermékei a budapesti fogyasztóközön- 
sognek közvetít lessenek, hanem az, hogy a gyümölcs- 
kivitelt Németországba és Or szországba megkönnyítse. 
A szövetkezet föl fogja kérni Darányi Ignácz foldmi- 
velésügyi minisztert, hogy küldjön ki egy szakközeget 
a külföldi összeköttetések megszerzése czéljáb-d. A 
szövetkezetek tervezését Forster Géza és M >lnár 
István gyiimölcsészeti miniszteri biz.tos intézik.

— Debreczeni színházi műsor: Vasárnap január 
31. délután: Dolovai Nábob leánya; este: Kunicz 
világ, »»perelte; hétfőn felír. 1 Hunyadi László; kedden 
febr. 2. Otthon; szerdán febr. 3. Boissyi boszorkány; 
csütörtökön febr. 4. Bányamester; pénteken febr. ö. 
Kis lord; szombaton febr. 0. Kis lord; vasárnap febr. 
7. délután : Grant kapitány gyermekei; este : Szellő 
Judit.

— Az ipartestület ma d. u. 5 órakor közgyűlést 
tart, melynek tárgyát az évi számadások megvizsgá­
lása és a tisztikar megválasztása képezik.

— A Kaszinó javára február hónapban egy tom­
bolával egybekötött tánczmulatság rendeztetik. A mu­
latság ideje még nincsen meghatározva.

— A sertésvész Püspökladányban, Mike-Pércsen, 
Földesen, Had házon és Ősegén megszűnt. A nevezett 
községek határai a zár alól féloldalink. Ellenben 
Debreczen város határa továbbra is zár alatt marad.

— Örülesi roham tört ki a múlt héten Geszner 
Károly r. catb. harangozó feleségén. A szerencsétlen 
asszony állapota a héten jobbra fordult.

— Az államépitószeti hivatal felhívta a városi 
hatóságot, hogy a törvényhatósági ut menten az ár­
kokat és a hidak alját az egyes háztulajdonosokkal 
lisziillassa ki. Figyelmeztetjük erre az érdekelteket.

— A közegészség! állapotok városunk területén 
kifogástalanok. Járványnak, vagy más egészségügyi 
ártalomnak hire sincsen.

— A patrózás ellen sok a panasza a rendőrségnek 
A mai patrózási rendszer túlhaladott álláspont, a me­
lyet kár tovább dédelgetni. A rkapitány sürgetni fogja 
a/, általa javaslatba hozott felelelős éjjeli őrség be­
hozatalát.

KÖZGAZDASÁG
El fedj ük-e szőlőinket ?

Ni-kein bizony soha sem jutott volna eszembe 
ezl a kérdést felvetni és vita tárgyává tenni, ha nem 
olvastam volna a minap, hogy a homoki szőlőket a 
szárazabb és magas fekvésű helyeken különösen ha­
zánk déli vidékein nem hogy szükséges, de sok eset­
ben még káros is volna elfedni.

Minthogy azonban az én tapasztalataimon ala­
puló szerény véleményem ezzel a nézettel homlok 
egyenest ellenkeztek, legyen szabad szőlészetünk ér­
dekében néhány szóval elmondani ide vonatkozó sze­
rény nézeteimet.

Az mondatott, hogy a jelzett vidékeken a ves­
szők annyira megérnek, hogy még a 20 fokos hideget 
is minden veszély nélkül kiálják.

Hát az argumentum önmagától megdől és sem­
mivé válik; mert hiszen a legtöbb telünk alatt jóval 
meghaladja a hideg a 20 fokot.

De úgy látszik, hogy ez az irány az »ólmos eső­
nek« nevezett csapadék hatását sem méltatja kellő 
figyelemre.

Ez az ólmos eső, mely onnan származik, hogy 
midőn télen az eső esik. lent a földön keményen fagy 
és a lehullott esőcseppek azonnal jégpánczéllal vonják 
be e növényzetet, — szokta tönkre tenni szőlőink 
vesszőit.

Mármost, ha a tőkék nincsenek befedve ilyen­
kor: nemcsak a vesszők mennek tönkre elannyira, 
hogy meg 1 szemes csapot sem hagyhatunk, de szen­
ved nagymértékben maga a töke is és teljesen még­
sem misül jövő évi termésünk.

A szálvesszős művelést sem szabad kihagynunk 
a számításból, mert igen sok, csemege faj szőlőnk 
csakis szálvesszős művelés melleit terem.

Másik fontosnak látszó érv a szőlőnek fedetlen 
hagyása mellett az, hogy: a létedéit szőllővesszők rü­
gyei a Cüld alatt elromlanák (megvakulnak).

Ez az állítás tény ugyan, de elhárítható a ve­
szedelem és csak azokra nézve forog lenn, akik saj­
nálják a gondos és okszerű munka költségei!.

Én ugyanis már 5 év óta, minden őszszel összes 
vesszőimet az utolsó száláig lehuzaliam a föld alá: de 
még soha egyetlen egy érett vesszőm sem vakult meg 
hanem tavasszal rendesen oly epen és üdén kerül ki 
a föld alól, hogy öröm volt rá nézni-

Ennek az okszerű fedési munkának igen egyszerű 
úgy a végzése, mint annak magyarázata, hogy miért 
kell ezen műd szerint tőkéink vesszeit be földelni.

Én ugyanis az egész szőlőmet először a rendes 
fedési mód szerint befedelem anélkül, hogy a vessző­
ket is lelnizatnám: ennek megtörténtével kezdjük a 
vesszők leföldelését és pedig minden tőkéről egy 
irányba, mert igy azután lavaszszal könnyebb a fel­
szedés.

Ezen módszer szerint hármas czélt érek el: 1-ör 
a vesszők nem kerülnek mélyen a föld alá s ezáltal 
megvannak mentve a megpállás okozta, inegvakulástól; 
2-or miután nem hajtatnak le mélyen a tőkék mély 
árkaiba, nem is tördelőznek el: és 3-or még is elég 
földréteg esik rájok, hogy a fagytól megmenekülje­
nek.

Különösen fontos ezen fedési módszer tudása és 
alkalmazása azon szőlőteleptulajdonos társaimra nézve, 
akik a vesszőtermésre s azok ép állapotban való érté­
kesítésére is súlyt helyeznek, mert a tőkére nézve 
káros Őszi metszést elkerülhetik.

Most még csak az az óhajtásom : vajha hazai 
szőlészetünknek ezen igénytelen sorok állal némileg 
hasznára lehetnék.

Mikecz József
szülész.

A cseresnyefa.
A cseresnyefa állítólag Ázsiából szárma­

zott ; azonban tekintve azt, hogy hazánkban a 
hegyes vidékeken eg észen a fenyvesekkel ha­
láros erdőkben is vadon terem, azt lehetne 
következtetni, hogy e fa a mi éghajlatunk 
szülöttje.

A cseresnye egészséges, üdítő, vértisztitó 
gyümölcsösei bir: a gazdának akkor hoz jöve­
delmet amikor még semmi más termékből nem

lehet pénzt kapni Sajnos, nálunk ;i cseresnye 
termelése még nagyon el van hanyagolva ; 
minek egyrészt az az oka, hogy a madarak 
sok kárt tesznek gyümölcsében, másrészt az, 
hogy kevesen tudják az oltását.

A madarak pusztítása ellen ajánlható azt 
nagyban ültetni.

A cseresnyefút igen korán kell oltani.
Miután a cseresnyefa héja február és már- 

cziusban nem válik, párosítva, hasítva vagy a 
mi legjobb: fél hasítékba kell ollani.

A cseresnyefa a sovány köves, de mész- 
ben gazdag talajjal is megelégszik; de száraz 
meleg nyílt fekvést kivan, sőt a homokos és 
köves talajban is diszlik, de a nedves talajt 
nem kedveli.

Francziaországban több vidéken a cseres 
nyéből százezreket vesznek be.

Németországban szintén nagyban termesz­
tik: a Rajna vidékén több község van, amely­
nek egész határa cseresnye fával van beültetve, 
virágzáskor úgy néz ki ez alatt a vidék, mintha 
hó volna. A gyümölcsöt kosarakba szedve ha­
jókon szállítják a városokba: az utoljából pe­
dig pálinkát főznek.

Hazánkban igen sok sovány hegyi lejtő 
van, a melyet cseresnyefa ültetése által jöve­
delmezővé lehetne tenni, de ehhez mindenek­
előtt kiültethető fákra lenne szükség, amiben 
hazánkban még mindig nagy a hiány; remél­
jük azonban, hogy az állami fa- és községi 
faiskolákban egy évtized alatt e gyümülcsnem- 
ből is neveltetik annyi oltvány, miszerint fog 
abból jutni melegebb hegyoldalaink fásítására 
és szőlőskertjeinkbe is elég.

Szerkesztői üzenetek.
— Gyümölcsész Helyben. A Lőni Palmerston 

egyike a legjelesebb és legizletesehh ősziharaczk 
fajtáknak. Érik szept. 5—2">-ig. Minősége; kitiinűleg 
I. r. csemege, háztartási és piarzi gyümölcs. Nagy­
sága: nagy vagy igen nagy, néha rendkívül nagy. 
Alakja : hosszúkás gömbölyű. Színe : Zöldes fehér 
alapon gyenge, vinlaszinhen játszó piros. Na pszegi e 
oldalán élénk rozsdaveres. Fiija sugár növésű, sza­
bályos koronát alkotó, korán és bőven len nő. Tes­
sék Sl. jnlien szilvára 'oltani. Vjahban ezt jobban 
ajánlják mint a mandula alanyai.

P.....................Helyben. Igen természetes,
hogy aki a városból eltávozik, az a Kaszinó köte­
lékéből is kilépettnek tekintendő. I la a dolog úgy 
áll. amint mondja, úgy a Kaszinó jogtalanul haj­
tatta he a tagsági dijat.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos :

Fehér Gábor.

Földbirtokosoknak
Törlesztéses kölcsönt 

levonás nélkül készpénzben
[nem záloglevelekben] első helyre,

és váltó hitelt 
második helyre a legrövi­
debb idő alatt és a legjutá- 
nyosabb feltételek mellett 
kieszközlök.

Kérdezősködésekre díjtalanul cs posta- 
ordultával válaszolok.

BALOG EDE
Debreczen, Nagyvárad u. 2125 sz.
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„KEPES CSALÁDI LAPOK.“
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A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes 
hetilap!

Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és 
ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető 
regénymelléklettel.

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ czimü 
féli vés mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő 
divattudósitással.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben 
es irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg 
Külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „Képes Családi Lapokénak regényei, el­
beszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei ke- 
délynemesitő olvasmányok. Irányczikkeivel a tár­
sadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi 
és egyébb czikkei pedig tanulságosak.

\ „Képes Családi Lapok“ minden évben 
négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos 
színes borítékkal, éves előfizetőinek.

A „Képes Családi Lauok“ boritéka szelle­
mes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések 
és feleletek tárháza.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetői díjta­
lanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők pos­
tájában.“

A „Képes Családi Lapok“ 1896 január 
első számával XYlII-ik évfolyamába lép.

Ez újévi számában következő érdekes és 
Kiváló közlemények jelentek meg:

Csendes világ, regény. Beniczkyné Bajza 
Lenkétől; Régi történet, heszély, Lanka Gusz­
távtól ; Hogyan ruhúzkodjunk télen? orvosi 
czikk dr. Fodor tanártól; A költő, költemény, 
Feleki Sándortól; Versek zenére, költemény, 
Rudnyánszky Gyulától; Boldog újévet! életkép. 
Mericzayné Károssá Irmától; Megnyugtató tör­
ténet. freskó. Krúdy Gyulától; Én is! regény 
Tolnai Lajostól.

Mutatványszámokat bármikor szívesen küld
a ,,Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Buda­
pest, t adász-U. 14. saját házában.

Előfizetési árak:
a „Képes Családi Lapokéra a „Hölgyek 

Lapja“ czimü divatlappal és a regénymelléklettel 
együtt:

Egész évre .... 6 forint.
Fél évre...........................3 forint.
Negyed évre .... 1 forint 50 kr.

FIGYELMEZTETÉS.
A ki 3 yi előfizetőt gyűjt s az előfizetési 

összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy 
díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfi­
zetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszá 
litási díjjal együtt, egyszerre beküldi, annak el­
ismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 írt előfize­
tési összeget 40 kr. csomagolási és postuszálliiás- 
dijjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt 
küldünk elismerésünk jeliéül, és a ki csak 1 fit 
50 kinyi negyedévi előfizetési dijat 20 kr. cso­
magolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld 
jutalmul.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) 
elfogad a „Képes Családi Lapok" kiadóhivatala, 
Budapest, Vadász-utcza 14. szám. ti—6

Állandó eke raktár Szoboszlón.

Melichar FerenczBACHER RUDOLF
csász. és kir. szab. ekegyár.

A hódmezővásárhelyi ekeversenyen 
arany ezüst- és bronzéremmel kitün­
tetett legkitűnőbb minőségű

ekéim

csász. és kir. szab. vetőgépgyár.
A legmu-’ óbb közkedveltségnek ör­

vendő és legczélszerüb szerkezeid 
cs sz. és kir. szabadalm.

.TTnicum Drill“ff

aorvetögépek
olcsó ár és kedvező feltételek mellett m ‘«rendelhetők ti kizá­

rólagos képviselő
Székely Imre által H.-Szoboezlón

Hengerezett pánczél-aczel szántóvasak 
es ekék nagyvalasztékban jótállás mellett
Székely Imre (3. t. 180-ik) számú há­

zánál kaphatók.
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Sürgönyczim: „Érczkoporsó gyár Debreczen“

s

i

\ an szerencsém a n. é. g\ászolő közönség szi\Tes tudomására hozni, bogy Első hazai dchreczeni érczkoporsó gyáram 
vidéki temetések rendezését is elfogadja a legdíszesebb kivitelbe a legjutányosabb árak mellett.

Első hazai debrcczeni érczkoporsó gyáram raktárában mindenkor dús választékú készlelet tarlók minden fajta ércz- 
koporsókból és pedig felnőttek részére 32 forinttól ÍOOO forintig minden féle árban, úgy szintén raktáron tartok több
fajta Nikkel koporsókat, Sarkophágot, mindenféle érczből, u. m. Nikkel. Aj páccá, vörös réz, és a legfinomabb Tompák 
érczből. r

Elvállalom vidéki temetések rendezését, templomok, kápolnák és termek rekele szövettel való díszítését, nemkülöm- 
ben a n. é. gyászoló közönség kívánatéra

díszes üveges halottas kocsikat, koszorút vivő kocsit, ravatalokat
úgy a szobákban mint a szabadtérre portást, disztestőröket, pálmákat és virágokat a kívánt helyekre rendelkezésre bocsájtok 
és pedig a legjutányosabb árak mellett, továbbá vias/.k és szurok fáklyákkal élő és művirág koszorúkkal, érczkoszorukkal, 
koszorúszalagokkal minden színben és szélességben a szükséges felírással: a koporsó berendezéshez szükséges összes kellé­
kekkel u. m. Madracz, lepedő, párna, szemfedél, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben, szóval mindent a mi temetke­
zéshez szükséges a legméltányosabb árak mellett szolgálhatok.

Key fekete vagy barna, vagy ezüst szinü aranyai díszített nagynak való érczkoporsó. egv lepedő, atlaszpárna és 
csipke szemfedéllel együtt 50 forinttól feljebb 200-300 kilométer távolságra a szállítási költséget bele nem értve 8-10 óra 
alatt szállítok, még pedig a biztos megérkezés szempontjából emberem kíséretével.

Elfogadok megrendeléseket a fenntebb elősorolt bármely egyes tárgyakra, úgy szintén egyedül érczkoporsóra is és 
azokat mindenkor a legnagyobb pontossággal szállítom, úgy szintén hullák bárhova szállítását is

K.lsö ham debreczen! érczkoporsó gyári irodámban éjjel vagy nappal érkező rendelménvek a legelső vonattal 
szállittattnak.

Mintán Érczkoporsó gyáram hazánkban a legelső és már 30 év óla fennáll, ennélfogva teljes garancziát nyúlt 
arra néz ve, hogv a n. é. közönség bár mely kívánalmának megfelelhessek.

Kívánatra úgy árjegyzékkel, mint költségvetéssel mindenkor szolgálok.
A midőn a n. é. közönség becses bizalmát kérem, vagyok kiváló tisztelettel

GEBAUER KÁROLY
__ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 6,80 "azai 08 88 k|r- 8zak órczkoporsógyár tulajdonos Debreczenben.
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Gyári iroda; Gyártelep homokkert sor 4. szám Debreczen.

(5—10)

Nyomatott a »Szoboszló és Vidéke« könyvnyomdájában H.-Szoboszlón.
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